

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.  
Nyílt-tér sora 1 korona.

## A háboru tetőpontján.

Mintha az idők teljessége következett volna el. A világ véresebb, mint valaha. Az események a boszu sarkantyujára és a fájdalom korbácsütései alatt vágtatnak a pusztulás vad ritmusában. Itt a tavasz és nemcsak a hegyekből indult meg a májusi áradás, hanem a lelkekből is, óriási erővel duzzasztva fel a háborut.

Ég a világ és folyik a harc szenvedélyesebben és bőszerűbben mint valaha. Ami a háboruból belefagyott, beledermedt a tél mozdulatlan borzalmaiba, az most mind új poklokra gyul fel. És a vér dagálya rázza a falvakat, majorokat, pusztákat, városokat, ahol az ádáz harc folyik. A tavasz nyíllával új lendülettel folyik a harc a föld fölött, a víz alatt, szárazon, vizen, levegőben. A háboru tetőpontján vagyunk, följebb már nem lehet menni. Akiknek ezt az irtózatot káprázatot köszönheti a világ, az angol és az orosz is érzik, hogy tovább már nem lehet fokozni az erők megfeszítését. Hiába mondja az egyik, hogy ő várhat míg minden arany elfogy. Hol van már Anglia gazdasági rendületlensége és hol van a régi orosz tuleró! Épp azért olyan kétségbeesett a düh, amellyel harcolnak s azért remélhető, hogy a döntés nem késik, nem késztetik sokáig s a mostani harcok véres katalánaiiban az ő katasztrófájuk forr.

A háboru csucsáért folyik már a rettenetes mérkőzés, egyenlőtlen eszközökkel most már! Mert mi ugyanazzal az erkölcsi energiával, szívünkben, lelkünkben, szemünkben ugyanazzal a főszereléssel törünk a csucsra, amellyel elindultunk a múlt év augusztusi forró napok mámorában, ellenségeink kezében azonban csak egy pusztá kard van már, annak is kicsorbult már az éle.

A háboru ma rettenetesebb mint valaha volt, de ebben a mindent lenyűgöző rettenetességben egy vigasztaló momentum, hogy a titáni küzdelem már a békéért van, azért a napsugárért, mely kiragyog a véres csucs fölött s melynek mosolya visszakalauzolja a katonát a háboru tetőpontjáról, az elhagyott mezőkre, gyárakba, műhelyekbe, iskolákba, irodákba.

Legyen bár száz ellenség, hű szövetségünkkel együtt megvíjuk velük a harcot, melynek diadalmas sikerében kételkednünk nem lehet, de nem is szabad.

Új ellenség támadt, ezzel is bátran felvesszük a harcot, bizva rettenthetetlen és bátor katonáink ismert kitartásában, amely igazságos fegyvereinket a hűtlen szövetségessel szemben is győzelemre vezeti.

## Petőfi lelke.

Hurrá, testvér, csak most szorítsd még,  
Csak a veséjét most ne engedd!  
Dögváson a muszka rémség,  
Most mi esszük meg nem a tetvek.  
Hóhérpalástját fázva rántja  
Petyhüdt nyakába már a kerge cár —  
Varsó fölött a gépmadár dalában  
Petőfi lelke jár.

Hurrá, testvér, csak most szorítsd még,  
Nézd, már hogy kapkod fűhöz-fához.  
Barmai fogtán azt remélte:  
Nyakunkra majd sárga kutyát hoz.  
A sárga kutyák ide nem érnek,  
Fullasztja őket messzi tenger-ár —  
Az oceánnak döngő viharában  
Petőfi lelke jár.

Hurrá, testvér, csak most szorítsd még,  
Csak a veséjét, ahogy szoktad.  
Hallik már halál-hördülése  
Óljukba pörkölt vadkanoknak.  
Vadjai között réműlettel  
Vonszolja roncsát nyomorult Petár —  
Belgrád fölött a bombák robajában  
Petőfi lelke jár.

Hurrá, testvér, csak most szorítsd még,  
Vesztébe ront a kalóz-csorda.  
A piramisok tetején is  
Zászlóját a próféta bontja.  
Hurrá, testvérünk lett a számum,  
Melyben fuldoklik már a brit betyár —  
A sivatagok fekete szelében  
Petőfi lelke jár.

És mindenütt, hol elnyomott sir,  
És mindenütt, hol rabtartó röhög,  
Észak sarkától a Tüzföld fokáig  
Lelkét szikrázzák új üstökösök.  
És mindenütt, hol a zsványáság ellen  
A jog nevében dörrén egy mozsár,  
Emészto tüzhöz, bosszuló fegyverben  
Petőfi lelke jár.

Hurrá, testvér, csak most szorítsd még,  
Rontunk rájuk énekelve!  
Velünk az Isten s minden szentség,  
S velünk harcol Petőfi lelke.  
S ha ugy akarja Végzet-ur  
S rablók golyója minket is talál, —  
Hurrá, testvér, a menyországban is  
Petőfi lelke vár!

Gyóni Géza.

**Községi gyűlés.** Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 21-én tartott gyűlésén Fehér József és Fehér Béla tapolczai illetőségét elfogadja. Sütz Mihályné részére 20 korona segélyt utalványoz. A községközi hivatalos helyiségnek átalakítását elhatározza, de annak keresztülvitelét a háboru utáni időre elhalasztják. Elhatározza a képviselőtestület, hogy a második hadikölcsönre 5000 koronát jegyez. Tudomásul veszi a zágrábi máv. üzletvezetőség átiratát, hogy a kért tehervonati személyszállítást nem eszközölheti, valamint a Ganz-féle R.-T. átiratát, hogy a villany árát lejjebb nem mérsékelheti. Előadja községbíró, hogy Hirsch József a kívánt határigazítást teljesítette. Dus Kálmán tanárkerti földveteli ajánlatát, mivel a megállapított tételnél kevesebbet ígér, elutasítja. Jelenti főjegyző, hogy öntözési díj hozzájárulás címen 1915. évre 524 Korona 20 fill. iratott elő, amit a képviselőtestület az öntözés bejelentésével tudomásul vesz. A birkalegeltetés díját darabonként 20 fillérben állapítja meg.

## A Balatonvidék nyári élelmezése.

A Balatoni Szövetség a Balatonvidék nyári élelmezése ügyében értekezletet hívott össze május 13-ára Siófokra. Ez a fontos kérdés érdekelte a kormányt, a szomszédos vármegyéket s a fürdőhelyeket s képviseltették is magukat. *Dr. Véghegyi Kálmán* Veszprémmegyei, *Langer István* balatonfüredi főbíró Zalamegyét, *Bernát Elemér* tabi főszolgabíró Somogy megyét képviselték. Résztvettek meg az értekezleten *dr. Csik Imre* miniszteri tanácsos a földmívelésügyi, *dr. Kampis János* osztálytanácsos a belügyminiszter, *dr. Papp Samu* a balneológiai egyesület képviselője s *bárá Feiltsch Arthur* balatonföldvári birtokos. Az értekezleten *dr. Csári Ferenc*, a Balatoni Szövetség ügyvezető igazgatója elnökölt.

Az értekezleten mélyenjáró vita nyomán fontos határozatok hoztak az élelmezésnek három csoportba foglalt kérdésében. Első pontban a lisztkérdést, másodikban a huskérdést s ehhez foglalva a hal-, baromfi- és a tojasellátás kérdését s harmadik pontban a zsírral és a tejjel való ellátás kérdését tárgyalták.

Az ide vágó határozatokat az értekezlet jegyzőkönyvébe foglaltatta s memorandum alakjában felterjesztette a földmívelésügyi s belügyi miniszterekhez hozzájárulás, illetve hathatós támogatás végett. A bizottság leginkább a liszttel való ellátást sürgette s ha ez a kérdés már a közel napokban kedvező megoldást nyer, akkor a fürdővidék közlelmezése nagy nehézségen jut át.

A hussal való ellátás érdekében a bizottság azt kéri a kormánytól, hogy a balatonmenti járásokban a fürdőidény alatt tiltsa el a tyúkászatot s a közvetítő kereskedelmet. Az enyingi járás új főszolgabírája, *Körmendy Béla* ezt már a maga járásában megette s bár rendelkezésére törvényes alap nem volt, alapul vette az okos belátás törvénykönyvét. Az értekezleten különben szóba került, hogy ily tilalom kiterjesztése az érdekelt vármegyék területére is kívánatos.

Igen fontos határozat megerősítést kéri az értekezlet a balatoni hal elárúsítását illetőleg is. Azt kéri ugyanis, hogy a kormány rendelete alapján a balatoni hal a Balaton mellett legyen elárúsítható, megállapított maximális ár mellett. Gondoskodna a Balatoni Szövetség több elárúsítási helyről. Ezt a határozatát az értekezlet megküldi a balatoni Halásztársaságnak is, abban a reményben, hogy az üzleti érdeket nem sértő szándék kivételét hazafias célja s a Balatonvidék közgazdasági érdeke miatt támogassa.

A Balatonvidék élelmezésénél szép szerepet vállal a *Hangya* című országos szövetkezet is. Megegyezés útján elvállalja baromfi, zsír és tej, tejkonzerv s fűszer szállítását, ha a központon megfelelő raktárhelyiséget kap. A bizottság a központi raktárhelyet Siófokra jelölte ki. Innen azután az élelmicikket a többi fürdőhelyeken is szétosztanák, sőt vásárolhatnának magáncsaládok is.

Nagyon fontos indítványt vetett fel az értekezleten Veszprémmegye alispánja, *dr. Véghegyi Kálmán*. Azt tapasztalja ugyanis, hogy a Balaton mentén elhelyezett katonaság nemcsak az eladásra termelt élelmicikket fogyasztja el s így a szomszédos városokat, fürdőhelyeket beviteltől megfosztja, hanem feléli a lakosság szükségletét is. Indítványa értelmében megkéri az értekezlet a honvédelmi minisztert, hogy a Balaton mentén s közelségében elhelyezett katonaságot beljebb eső falvakba helyezze át.

**Nem lesz sorozás Zalában.** Ausztriában tudvalevőleg újra sorozzák azokat, akik a rendes sorozáson, vagy a népfelkelési szemlén nem váltak be. Amint értesülünk, Magyarországon ilyen sorozás nincs tervbe véve. Illetékes helyen még hozzáfűzték ehhez, hogy Zalamegyében semmi 'esetre sem lesz új sorozás, mert itt a régebbi sorozások eredménye nemcsak kielégítő, hanem meglepően nagy volt.

**Hadikölcson.** A soproni kereskedelmi és iparkamara a következő körlevelet küldte: Eppen feléve, hogy az első magyar hadikölcson ügyét érdekeltségük figyelmébe és támogatásába ajánltuk. Akkor még a világ-rengelő küzdelem első hónapjait éljük; rengeteg küzdelem első hónapjait éljük; aggodalom és reménykedés, kishitűség és aggodalom váltakozott szívünkben, láttára annak az ide-odahullámzó nagy birkózásnak, mely a világ vezető népeinek izmait remegésig feszítette. És e lázas időkben is a magyar nemzet csodás áldozatkészséggel helyezte el a haza oltárán első milliárdját, hosszú évek szorgalmas munkájának, a takarékoság nemzetlentartó erényének hatalmas gyümölcsét a népek élet-halál harcának tizedik hónapjában. Ma újra érdekeltségünkhöz fordulunk, s bizalommalelve kérünk mindenkit, hogy a II. hadikölcson ügyét, ha lehet még nagyobb áldozatkészségekkel a nemzet jövőjébe vetett teljes bizalommal karolja fel. Seregeink a nagy német nemzet hős fiaival vállaltatva a népek legnagyobb kolosszusának hadait üzik maguk előtt; bármerre tekintünk, elleneink mindenhol sikertelenül feszítik meg erejüket s csüggedten, máris reménytelenül folytatják a harcot, egyetlen bizalmuk a harctól eddig távol állottaknak ellenünk uszításába helyezve. Sóvár szemekkel lesik, hogy ellenfeleink számának szaporodása megremít-e, lelkesedésünket lelohasztja-e, erőnkbe, bátorságunkba, áldozatkészségünkbe vetett hitünket megrendíti-e. Mindegyikünk biztosra veheti, hogy II. hadikölcsonunk számszerű eredményének az első kölcson eredménye mögött való elmaradását ellenfeleink erőnk fogyásának, kitarásunk hanyatlásának, szóval legyőzetésünk első jelének tekintenek és világszerte ilyennek hirdetnék. Senki sem lehet tehát kétségbe az iránt, hogy II. hadikölcsonunk anyagi eredményének az elsőt meg kell haladnia, hogy e kölcson ügyének a támogatása a hon védelmével egyértelmű, hogy a kölcson jegyzésével a haza ügyét és így saját magunk boldogulását, jövőjét segítik megalapozni. Siessünk tehát mindannyian a haza védelmére, jegyezzünk a II. hadikölcsonból amennyire csak erőnkben telik. Senki se húzódjék vissza, senki se hivatkozzék arra, hogy körülményei a jegyzésben való résztvételt nem engedik meg. A jegyzés föltételei oly könnyűek, hogy a II. hadikölcsonban való részesedés csak mindegyikünk jóakarátán múlik. Mutassuk meg elleneinknek, hogy e nemzet bátor szívé és erős karu harcosok millióin kívül milliárdokkal is rendelkezik, amelyeket pillanatig sem haboz a honvédelem rendelkezésére bocsátani.

Veszprémi női kereskedelmi szaktanfolyam. Akik az 1915—16. tanév szept. hó 1-én kezdődő női kereskedelmi szaktan-

**ROHITSCHI ÁSVÁNYVIZEK:**  
Tempel-, Styria- és Donati-forrás tisztán, természetes töltésben.

Kitűnő gyógyvizek

gyomor- és bélbajok  
(vérhas, hasmenés, tifusz)

Orvosilag  
ajánlva.

hugysav

cukorbetegség

Biztos

gyógyeredmények. májbajok ellen.

Főraktár Magyarországon:

Hoffmann József Budapest, V., Báthori-u. 8.

folyamra beiratkozni óhajtanak, 1915. június elejétől június hó végéig 10 K. beiratási díj befizetése mellett jelentkezhetnek az állami f. keresk. isk. igazgatóságánál d. e. 10—11 óráig. (A régi ipariskola helyiségében, tüztorony alatt). A női tanfolyam csak akkor kezdhető meg, ha a jelentkezők száma legalább 25 lesz, ellenkező esetben a befizetett díj visszaszolgáltatik. A tandíj minden óra előre fizetendő 12 korona.

**Borzalmas vasuti szerencsétlenség.** Folyó hó 20-án Nagykanizsán este 8 órakor az otthelyi Szent-Ferencendi szerzetesek házfőnökét Ozorai Izidort, aki kocsin haladt át a nyitott vasuti átjárón, egymásba fogott két rohanó mozdony elütötte. A mozdonyok a kocsi hátulsó felében kapták el, ahol a házfőnök ült. A mozdonyok átgázoltak a házfőnökön, aki borzalmasan összeroncsolt testtel maradt a sínek között. A kocsi pozdori-jává tört, a kocsis is súlyos sérüléseket szenvedett, egyik ló is elpusztult. A közbeesésben állott házfőnök borzalmas halála mély részvétet keltett egész Nagykanizsán. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelőség a szerencsétlenségért.

### Nyilvános köszönet.

Nagyméltóságú *id. Gróf Esterházy Pál* ur, v. b. t. t., a Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókjának diszelnöke, a patronatusa alatt álló fiókegyesület magasztos céljaira ismét egyezer koronát volt szíves adni. Kegyes adományát, mellyel működésünket nagyban elősegíti, hálásan köszönjük.

*A Vörös-Kereszt Egyesület  
tapolczai fiókjának elnöksége.*

### Büntettek és vétségek Zalamegyében.

Az alispánnak a január—márciusi időszakról kiadott jelentése szerint a közérkölcsök így festettek vármegyénkben: A csendőrség által hatóságok és hatósági közegek elleni erőszakért 3, szemérem elleni büntettek és vétségek miatt 5, rágalmazás és becsületsértésért 17, ember élete elleni büntettek és vétségek miatt 6, testi sértésért 61, közegészség elleni büntettek és vétségekért 1, magánlak megsértésért 6, lopásért 317, rablás-és zsarolásért 6, sikkasztás, zártörés és hűtlen kezelés miatt 8, jogtalan elsajátításért 8, orgazdaság és bűnpártolás miatt 80, csalásért 3, más vagyonának megrongálásaért 17, gyújtogatásért 36, fegyveres erő elleni büntettek és vétségek miatt 28, egyéb törvényekbe ütköző büntettekért és vétségekért 12, egyén lett letartóztatva; különböző természetű kihágásokért pedig 681 terhelt lett az illetékes hatóságoknál feljelentve.

**Hány cigány van Zalamegyében?** Zalamegyében ez időszerint, amint az alispáni jelentésből kitűnik, van 221 vándorcigány. A vándor és teknővájó cigányok közül 18-an vonultak be katonai szolgálatra

## KÖZGAZDASÁG.

Adriai Biztosító Társulat — Triestben.

A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76-ik évi rendes közgyűlését, amelyen az 1914. évi zárószámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reámutat jelentésében arra, hogy a háboru okozta gazdasági megrázkódtatás természetesen a társulat üzletmenetére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szerrel állja ki. Dacára annak, hogy a háboru folytán előállott és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapír-állományának 2,799.709—K-t kitevő árfolyamvesztése teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalék-alapjának igénybevétele nélkül az alapszabályszerű dotációk levonása után 130—K kerül (az előző év 160—K-jával szemben) részvényenként osztalékul kifizetésre. Az üzleti év rendkívüli kiadásai között

különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580—K tőkeösszege, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580—K tőkeösszege, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580—K tőkeösszege, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580—K tőkeösszege, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

Tapolcza nagyközség előljáróságától.

157—1915. szám.

### Hirdetmény.

Az 1915. évi házadó kivetési lajstrom, az 1909. évi XI. t.-c. 4. §-a értelmében, a község házában a mai naptól számított 8 napra közszemlére kitétetett.

Az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

A lajstrom kitételének a felelősséget a határidő megállapítására nincs kihatása.

Tapolcza, 1915. évi május hó 22.

Németh Jenő  
nagyközségi jegyző.

Gyóry János  
bíró.

## Eladó tenyészbikák.

Virus Vince szepezdi földbirtokosnál 2 drb 1<sup>3</sup>/<sub>4</sub> éves fajtisza simmenthali tenyészbika eladó.

## Tejcsarnokban

naponta friss teavaj,  
turó s tejfel kapható.

## Lustig Sámuelné.

## HIREK.

### Pünkösdi ünnepére.

Üdvözlünk madárdalos pünkösdi, te legszebb ünnepe a szabad természet gyermekeinek. E napon szállott alá a tanítványokra a Szentlélek, hogy felvilágosítsa őket; hogy megbátorodjanak és szóljanak mindenféle nyelveken a népekhez. Szükségünk van nekünk is az ő adományaira.

Jöjj el és ne engedd, hogy megrendülve a nagy harcok borzalmaitól, elveszítsük a hitet, az Atya jóságába vetett bizalmat, mely a mi legerősebb támaszunk.

Szállj alá mi hozzánk a te fényeddel, hogy megértsük egymást mindnyájan, akik együtt lakunk e szép hazában, mert mindnyájan édes testvérek, ennek a sokat szenvedett hazának gyermekei vagyunk, akik csak úgy lehetünk boldogok, ha egymást szeretjük, ha egymást segítjük, ha e nagy harcokban erőinket egyesítjük, hogy a béke boldogságát kivihassuk.

Jöjj el, és légy a mi fiainkkal, kik fegyverrel a kezükben küzdenek az elnyomás ellen.

Légy velünk te Tüzes nyelv és taníts meg minket az egymás megértésére. Szállj le mihozánk, hogy legyen közöttünk béke, mert a béke erő és boldogít, nagyra neveli a a kicsi fűszálat, kifakasztja a virág bimbóját, megnöveszti és megédesíti a gyümölcsöt.

Szállj le hozzánk csendesen zúgó szél alakjában, hogy elhajtsa fejünk felől a háboru felleget, kiderítse a mi egünket, hogy tisztán ragyogjon a mindent éltető nap, — találjon enyhülést ami bánatunk, könnyebbülést fájdalmunk, gyógyulást a mi sebünk, s szeretet és reménység sugározzék közöttünk.

**Halálozás.** Nusal János gyulakeszi-i lakos folyó hó 21-én 74 éves korában meghalt. Temetése ma — vasárnap — délután 3 órakor lesz.

**Hősi halál.** Dr. Szende István körmenői kir. járásbíró, tartalékos honvédfőhadnagy folyó hó 18-án Máramaroszigeten a kórházban, a harctéren kapott sebesülése következtében 32 éves korában meghalt. A hősi halált halt rokonszenves katona fiatal özvegyet, a csak néhány év előtt elhalt Vastagh János leányát és két árva hagyott hátra. Az általános részvét mellett nyújtson az özvegynek veszteségében és fájdalmában enyhét és vigaszt ama tudat, hogy hősi halált halt férje életét a hazáért áldozta fel.

**Évvégi vizsgálatok.** Az idei háborus esztendő érezteti hatását az iskolázás terén is. Nemesak a tanerők megcsappant számában látszik ez meg, hanem a szorgalmi időszak terjedelmében is. A tapolczai iskolákban is már megkezdtek a vizsgálatokat és a jövő hét folyamán a tanévet az összes helybeli iskolákban bezárják. A polgári fiúiskola vizsgarendjét már hoztuk. A tapolczai róm. kath. elemi iskolákban folyó hó 25-én és 26-án, az izr. elemi iskolában pedig 30-án lesznek a vizsgálatok. Az iskolák vezetősége, a közoktatásügyi miniszternek ez ügyben kiadott rendelete alapján határozták el a vizsgálatok korábbi tartását, hogy így alkalmat adjanak különösen földmivelő népünknek a kisebb munkások felhasználására.

### A hadnagy ur.

Kifeszítve mellét, sétál  
Peckesen a hadnagy ur,  
Szentül hiszi, minden nő — ki  
Látja — érte lángra gyul.

Oroszlán volt békében s most  
Hogy milliók harca dul,  
Két oroszlán lett belőle,  
Igy mondja a hadnagy ur.

Legkedvesebb nótája, mit  
A vén ágyu muzsikál,  
Térdig gázolt vérben s neki  
Gyerejáték a halál.

Dukla körül foglyul ejtett  
Egymaga száz kozákot,  
Körülvárta s betelerle,  
Amennyit csak talált ott.

Őrült is a brigadéros,  
Kis fiának nevezte  
És rögtön beajánlotta  
Ékítményes keresztre.

Ugy elkapja a gránátot,  
Mint komondor a legyet  
S visszadobja a muszkára,  
Pukkadjon el a felett!

Ha az ellen őt meglátja  
Rögtön fordul és szalad,  
Mivel hozzá fogható hős  
Nincsen több a nap alatt.

A muszkákat rendre vágja,  
Mint kaszások a fűvet,  
És ha egyszer ő elkezd,  
Nincs kegyelem, nincs szünet.

Telivérjén átugratja  
Akár Buda várát is,  
Hogy foghíjas száját látva  
Hagyja a generális.

Mondhatnék még sokat róla,  
De mivel ő oly szerény,  
Még csak egyet, mint hullt vére  
A becsület mezején.

Hősi mellét érte golyó,  
Mégis mindig hátra nyul,  
Persze-persze ott vakarja,  
Hol sajog — a hadnagy ur.

TAPOLCZA XXI.

**A gazdakör tagjaihoz.** A földmivelésügyi miniszter a Tapolczavidéki Gazdakör kérelmére, a tagjai részére szükséges rézgalic fedezésére 3 waggon galicot utalványozott, amelyből két waggonnal már a Gazdakör címére fel is adtak. Lehet, hogy mire e sorok megjelennek, már a galic is megérkezik. A galic ára Tapolczán átvéve 180 fillér kilogrammonként. A galic a megérkezéshez mért két, esetleg három részletben lesz a tagoknak kiadva, hogy így mindenki az időszzerű permetezéshez szükséges mennyiséget megkaphassa, mert tudniillik az utalványozott három waggon nem egyszerre, hanem két, esetleg három időközben érkezik meg. Amint a galic Tapolczára érkezik, azt a gazdakör titkára azonnal közölni fogja a községi megbizottakkal, illetőleg megrendelőkkel. Az első alkalommal történő kiadásnál kell a tagoknak a már befizetett összegéről szóló nyugtásvány felmutatása mellett a még esedékes összeget a Tapolczai Takarékpénztárba befizetni; azok pedig, akik a 180 fillér egységáron felül fizették be a galic árát, azok már most vasár- és ünnepnaponként délelőtt 9—11-ig az említett takarékpénztárba ugyancsak a vonatkozó nyugta bemutatása mellett a különbözetet átvehetik. A galicot Felisch Antal tapolczai kereskedő adja ki a nála előjegyzett tervezet szerint a takarékpénztárban kiállított nyugtásvány bemutatására. E nyugtásványra lesz reá vezetve a kiadott galic mennyisége. Azért minden tagnak érdekében áll, hogy az említett nyugtásványát gondosan megőrizze. Mint halljuk a vármegye alispánja ugyancsak a gazdakört kérte

fel és bizta meg a járásban a közigazgatási hatóság által összeíratott galiccsúkséglet kiadásával is. Igy a már közeledő védekezési eljárást, amely a szépen ígérkező termés megóvása céljából az idén hatványozott figyelmet és gondozást igényel, a jövő hetek folyamán már megkezdhetik. Az idők járása mennyire megtanítják az embert az időszzerű övőintézkedésekre. Hol vagyuk ma már attól a maradi rossz szokástól, hogy az első permetezést Péter-Pál hetében végezzék a gazdák, igaz, hogy ezt is azok csinálták így, akiket a gyakorlati tapasztalat saját kárak árán juttatott a kellő időben végzendő védekezésre.

**Nyilvános köszönet.** A Vörös Kereszt Egyesület tapolczai fiókja részére adakozni kegyesek voltak: *Ernst Sándor* ur és neje koszorúmegváltás címén 10 koronát; *Bence Ferenc* ur Badacsonytomajról 8 koronát; *Öz. Grünwald Samu* urnő fehérműt; *Kardos Mór* ur cigarettát. Szives adományokat hála-lásan köszöni az Elnökség.

**Évzáró ünnepély a polg. fiúiskolában.** A tapolczai állami polgári fiúiskola évzáró ünnepségét f. hó 31-én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja a következő műsossal: 1. Himnusz. 2. Igazgatói beszéd. 3. a) Nemzeti szín... b) Honfidal. 4. Hadnagy uram. Irta: Gyulai Pál, Szavalja Varga Lajos I. oszt. tanuló. 5. a) Leszállt a nap. b) Szállj, szállj... 6. Táborniz mellett. Irta: Gyóni Géza, Szavalja Kemény Ernő II. oszt. tanuló. 7. Népdalok: a) Szőke vize a Tiszának b) Bucsú e) Madár az ágon. 8. Előadás a háboru kiváló horderejéről és azokról a kötelességekről, amelyekkel a haza és a trón iránt a haza minden fia tartozik. Előadja: Szabó Sándor, hittanár. 9. a) Rajnai őrszem. b) Csatadalok. 10. Varsó felé. Irta: Gyóni Géza. Szavalja Barabás Gyula III. oszt. tanuló. 11. Krasznahorka büszke vára. 12. Itélet napjai. Irta: Gyóni Géza. Szavalja Kertész József IV. oszt. tanuló. 13. a) Mit dalolsz te kis madárka b) Tornainduló. 14. Jutalmak kiosztása. 15. Szózat.

**Kitüntetés.** *Ferenc Salvator* főherceg, mint az Országos Vörös-Kereszt Egyesület védnök helyettese *Kelndorfer* Oszkárt a balatonfüredi fürdőintézet felügyelőjét a hadegészségügy körüli munkásságáért, amelyet a balatonfüredi hadi-kórház Röntgen laboratóriumának vezetése közben a szenvedő ápoltak javára kifejtett, az ezüst éremmel tüntette ki.

**Az olaszok.** Tíz hónap óta, amióta életre s halálra való harcunkat vívjuk, próbáltuk visszatartani az orgyilkos tört, amely olyan könnyen röpül ki e sötét brávók öléből, amikor valakit hátulról kell megtámadni egy sötét és világtalan éjszakán. Tíz hónapig fojtottuk magunkba a fellázadt haragot, amely soha méltóbb és nemesebb nem volt, mint most, amikor a perfid és becstelen barátokra akart lesújtani. Harminchárom éven át segítettük őket és állottunk mellettük, akik meghunyászkodtak és játszották a barátot, mert egész arccal néztünk szembe velük. Most aztán feltámadt bennük a brávók, az orgyilkosok, a megfizetett condottierek vére és megvillogtatják a tört, amelyet a hátunkba akarnak döfni. Nem mi akartuk a harcot, kérték: adtunk; többet kívántak: a legtöbbet akartuk ajándékozni nekik. De Róma utcáin egy megvadult tömeg üvölti a háborut, a vérünk, az életünk kell nekik, — hát legyen. A kezünk mocsoktalan és a lelkiismeretünk fehér, a kardunknak három éle van és az öklünk kemény, mint a lecsapó pöröly. Ők akarták, — legyen háboru. A becsületes ember biztos fölényével meggyünk neki ennek a harcnak, fölemelt fejével és fölemelt sisakkal, vértünk a becsületes Lohengrin-köppönyeg, amelyről le fog pattanni az alávaló tör és a szőszegők becstelen fegyvere.

**Elmentek a Zalaegerszegen volt galiciai vasutasok.** Most, hogy dicső seregünk ragyogó győzelmei Galiciát egyre jobban megtisztítják az oroszoktól, a múlt heten rendelet érkezett az oda internált galiciai vasutasokhoz, hogy térjenek vissza szolgálati helyükre. Örömmel utaztak el a hazájuk felszabadításának kimondhatatlanul örvendő vasutasok.

Nem le tudvalevő, rendes sorlén nem országos illetékes hogy Zala új sorozá eredmény lépően na

Hadikő iparkam Eppen fe kölcson támogatás rengető aggodalom önbizalom annak az mely a vi fesztette. nemzet c a haza o szorgalm nemzeti a népek ban. Ma s bizalon a II. hadi áldozatké teljes bi nagy nér népek l úzik ma elleneink erejüket folytatják haretől usztításáb hogy el megremít erőnkbe, vetett hi biztosra számszer eredmény feleink er lésának, tekintend Senki s hogy II. nek az kölcson mével eg a haza j lását, jö tehat mi zünk a erőnkből senki se a jegyzé meg. A a II. ha mindegy meg el szivtes milliárd pillanatit kezesére

Veszp folyam. 1-én ke

ROHT Temp tisztár

gyom (vérhas

Bizto gyógye

Hoffma

**Nem lesz sorozás Zalában.** Ausztriában tudvalevőleg újra sorozzák azokat, akik a rendes sorozáson, vagy a népfelkelési szemlén nem váltak be. Amint értesülünk, Magyarországon ilyen sorozás nincs tervbe véve. Illetékes helyen még hozzáfűzték ehhez, hogy Zalamegyében semmi esetre sem lesz új sorozás, mert itt a régebbi sorozások eredménye nemcsak kielégítő, hanem megelőzően nagy volt.

**Hadikölcsön.** A soproni kereskedelmi és iparkamara a következő körlevelet küldte: Eppen feléve, hogy az első magyar hadikölcsön ügyét érdekeltységük figyelmébe és támogatásába ajánltuk. Akkor még a világrengető küzdelem első hónapjait éltük; aggodalom és reménykedés, kishitűség és önbizalom váltakozott szívünkben, láttára annak az ide-odahullámzó nagy birkózásnak, mely a világ vezető népeinek izmait remegésig feszítette. És e lázas időkben is a magyar nemzet csodás áldozatkészséggel helyezte el a haza oltárán első milliárdját, hosszú évek szorgalmas munkájának, a takarékoság nemzetfentartó erényének hatalmas gyümölcsét a népek élet-halál harcának tizedik hónapjában. Ma újra érdekeltségünkhöz fordulunk, s bizalommal telve kérünk mindenkit, hogy a II. hadikölcsön ügyét, ha lehet még nagyobb áldozatkészségekkel a nemzet jövőjébe vetett teljes bizalommal karolja fel. Seregeink a nagy német nemzet hősi fiaival vállaltatva a népek legnagyobb kolosszusának hadait üzik maguk előtt; bármerre tekintünk, elleneink mindenhol sikertelenül feszítik meg erejüket s csüggedten, máris reménytelenül folytatják a harcot, egyetlen bizalmuk a harctól eddig távol állottaknak ellenünk uszításába helyezve. Sívár szemekkel lesik, hogy ellenfeleink számának szaporodása megremít-e, lelkesedésünket lelohasztja-e, erőnkbe, bátorságunkba, áldozatkészségünkbe vetett hitünket megrendíti-e. Mindegyikünk biztosra veheti, hogy II. hadikölcsönünk számszerű eredményének az első kölcsön eredménye mögött való elmaradását ellenfeleink örökök fogyasztásának, kitaratásunk hanyatlásának, szóval legyőzetésünk első jelének tekintenek és világszerte ilyenek hirdetnék. Senki sem lehet tehát kétségbe az iránt, hogy II. hadikölcsönünk anyagi eredményének az első kölcsön meg kell haladnia, hogy e kölcsön ügyének a támogatása a hon védelmével egyértelmű, hogy a kölcsön jegyzésével a haza ügyét és így saját magunk boldogulását, jövőjét segítik megalapozni. Siessünk tehát mindannyian a haza védelmére, jegyezzünk a II. hadikölcsönből amennyire csak erőnkől telik. Senki se húzódjék vissza, senki se hivatkozzék arra, hogy körülményei a jegyzésben való részvételt nem engedik meg. A jegyzés föltételei oly könnyűek, hogy a II. hadikölcsönben való részesedés csak mindegyikünk jóakarátán mulik. Mutassuk meg elleneinknek, hogy e nemzet bátor szívé és erős karu harcosok millióin kívül milliárdokkal is rendelkezik, amelyeket pillanatig sem haboz a honvédelem rendelkezésére bocsátani.

**Vörös Kereszt** Ére adakozni ur és neje *Bence* 3 koronát; *Öv* neműt; *Kardos* házmányokat házmányok. *Elnökség.*

**fiuis kolában.** iskola évzáró ön délelőtt 9 műsorral: 1. 3. a) Nemzeti gy uram. Itta: Lajos I. oszt. szállj, szállj... Gyóni Géza, zt. tanuló. 7. Tiszának b) 8. Előadás a és azokról a haza és a trón ozik. Előadja: Rajnai Örszem. Itta: Gyóni ula III. oszt. zke vára. 12. éza. Szavajja 13. a) Mit nainduló. 14. t.

**tor** főherceg, szst Egyesület **er** Oszkárt a elügyelőjét a sszágiért, ame- órház Röntgen en a szenvedő ezüst éremmel

, amióta életre juk, próbáltuk, amely olyan rávók ölelől, egtámadni egy Tíz hónapig haragot, amely nem volt, mint estelen barátá éven át segí- ük, akik meg- barátot, mert e velük. Most rávók, az or- ttierek vére és et a hátunkba tük a harcot, ak: a legtöbb e Róma utcáin a háborút, a — hát legyen. leikiismeretünk le van és az pó pöröly. Ők A becsületes ink neki ennek emelt sisakkal, rin-közpönyege, lálaváló tör és a

Veszprémi női kereskedelmi szaktan-  
folyam. Akik az 1915—16. tanév szept. hó  
1-én kezdődő női kereskedelmi szaktan-

**ROHITSCHI ÁSVÁNYVIZEK:**  
Tempel-, Styria- és Donati-forrás  
tisztán, természetes töltésben.

Kitűnő gyógyvizek  
gyomor- és bélbajok  
(vérhas, hasmenés, tifusz) Orvosilag  
ajánlva.  
hugysav  
Biztos cukorbetegség  
gyógyeredmények. májbajok ellen.  
Főraktár Magyarországon:  
Hoffmann József Budapest, V., Báthori-u. 8.

folyamra beiratkozni óhajtanak, 1915. június elejétől június hó végéig 10 K. beiratási díj befizetése mellett jelentkezhetnek az állami f. keresk. isk. igazgatóságánál d. e. 10—11 óráig. (A régi ipariskola helyiségében, tűztorony alatt). A női tanfolyam csak akkor kezdhető meg, ha a jelentkezők száma legalább 25 lesz, ellenkező esetben a befizetett díj visszaszolgáltatik. A tandíj minden óra előre fizetendő 12 korona.

**Borzalmas vasuti szerencsétlenség.** Folyó hó 20-án Nagykanizsán este 8 órakor az otthelyi Szent-Ferencrendi szerzetesek házfőnökét Ozorai Izidort, aki kocsin haladt át a nyitott vasuti átjárón, egymásba fogott két rohanó mozdony elütötte. A mozdonyok a kocsit hátulsó felében kapták el, ahol a házfőnök ült. A mozdonyok átgázoltak a házfőnökön, aki borzalmasan összeroncsolt testtel maradt a sinek között. A kocsis pozdoryává tört, a kocsis is súlyos sérüléseket szenvedett, egyik lá is elpusztult. A közbe-  
becsülésben állott házfőnök borzalmas halála mély részvételt keltett egész Nagykanizsán. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelőség a szerencsétlenségért.

**Nyilvános köszönet.**

Nagyméltóságú *id. Gróf Esterházy Pál* ur, v. b. t. t., a Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókjának díszelnöke, a patronatusa alatt álló főkegyesület magasztos céljaira ismét egyezer koronát volt szives adni. Kegyes adományát, mellyel működésünket nagyban elősegíti, hálással köszönjük.

*A Vörös-Kereszt Egyesület  
tapolczai fiókjának elnöksége.*

**Büntettek és vétségek Zalamegyében.** Az alispánnak a január—márciusi időszakról kiadott jelentése szerint a közérkölcsök így festettek vármegyénkben: A csendőrség által hatóságok és hatósági közegek elleni erőszakért 3, szemérem elleni büntettek és vétségek miatt 5, rágalmazás és becsületsértésért 17, ember élete elleni büntettek és vétségek miatt 6, testi sértésért 61, közegészség elleni büntettek és vétségekért 1, magánlak megsértésért 6, lopásért 317, rablás-és zsarolásért 6, sikkasztás, zártörés és hűtlen kezelés miatt 8, jogtalan elsajátításért 8, orgazdaság és bűnpártolás miatt 80, csalásért 3, más vagyonának megrongálásáért 17, gyújtogatásért 36, fegyveres erő elleni büntettek és vétségek miatt 28, egyéb törvényekbe ütköző büntettekért és vétségekért 12, egyén lett letartóztatva; különböző természetű kihágásokért pedig 681 terhelt lett az illetékes hatóságoknál feljelentve.

**Hány cigány van Zalamegyében?** Zalamegyében ez időszert, amint az alispáni jelentésből kiténik, van 221 vándorcigány. A vándor és teknővájó cigányok közül 18-an vonultak be katonai szolgálatra

**KÖZGAZDASÁG.**

Adriai Biztosító Társulat — Triestben.

A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76-ik évi rendes közgyűlését, amelyen az 1914. évi zárószámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reámutat jelentésében arra, hogy a háboru okozta gazdasági megrázkódtatás természetesen a társulat üzletmenetére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szerrel állja ki. Dacára annak, hogy a háboru folytán előállott és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapír-állományának 2,799.709— K-t kitevő árfolyamvesztése teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalék-alapjának igénybevétele nélkül az alapszabályszerű dotációk levonása után 130— K kerül (az előző év 160— K-jával szemben) részvényenként osztalékul kifizetésre. Az üzleti év rendkívüli kiadásai között

különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580— K tőkeösszege szülő ajánlat terjesztett be, a kiállított kötvények pedig 62,361.460— K biztosított tőkéről szólnak. Az üzletév végével az életbiztosítási állomány biztosított tőkében kerek 559 millió koronát, biztosított járadékokban pedig 1,866.130— koronát ért el. Halál- és elérési esetekért, valamint járadékok fejében a társulat 11,098.411— K-t fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végével 166,983.844 K-t, illetve a viszontbiztosított rész levonásával 151,636.696— K-t tettek ki, s így az előző évvel szemben saját számlájukra 7,098.960 K növekedést mutatnak.

**Az elemi ágazatok (B.) osztályában** a díjbevétel a következő számokat mutatja: tüzbiztosítás 29,137.218— K, szállítmánybiztosítás 4,286.446— K, betöréses lopás elleni biztosítás 845.524— K. A viszontbiztosítások összesen 15,519.709— K-t igényeltek. Az elemi ágazatokban a társulat károk fejében 21,998.742— K-t, illetőleg a viszontbiztosított résznek levonásával 11,193.392— K-t fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai 21,773.348— K-t, illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész levonása után 12,060.941— K-t tesznek ki.

Az üzletév végével a társulat tőkéi és tartalékai a következőképpen alakulnak: teljesen befizetett részvénytőke 10,000.000— K, vagyontartalék 12,000.000— K, nettodíjtartalékok 162,697.638— K, nettokártartalék 5,980.464— K, összesen kerek 190,000.000 K. A nyugdíjpénztár és az alkalmazottak ellátási-pénztára összesen 4,941.661— K vagyon felett rendelkezik.

Az igazgatóság tagjaiként dr. Brunner Jenő ur ismételtén és Salem Henrik Pál ur ujonnan megválasztattak, míg az igazgatótanácsba Dell' Adami Géza ur nyug. ellentengernagy és dr. Rizzi Lajos ur, istriai tartományfőnök hivattak meg.

Tapolcza nagyközség előljáróságától.

157—1915. szám.

**Hirdetmény.**

Az 1915. évi házadó kivetési lajstrom, az 1909. évi XI. t.-c. 4. §-a értelmében, a község házájánál a mai naptól számított 8 napra közzszemlére kitétetett.

Az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

A lajstrom kitételének a felebbezési határidő megállapítására nincs kihatása.

Tapolcza, 1915. évi május hó 22.

Németh Jenő Győry János  
nagyközségi jegyző. bíró.

**Eladó tenyészbikák.**

Virus Vince szepezdi  
földbirtokosnál 2 drb 1<sup>3</sup>/<sub>4</sub>  
éves fajtisza simment-  
háli tenyészbika eladó.

**Tejcsarnokomban**

naponta friss teavaj,  
turó s tejfel kapható.

**Lustig Sámuelné.**

## MEGHIVÓ.

# A BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNEK

tagjai a folyó évi június hó 6.-án d.-e. fél 11 órakor Tapolczán a Casino helyiségében tartandó

## RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

## TÁRGYSOROZAT:

1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, ennek kapcsán az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tagok három évre leendő megválasztása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Netáni indítványok.

Tapolcza, 1915. évi május hó 16.-án.

Handlery Gusztáv  
titkár.

Weiler Kálmán  
elnök.

### A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetének 1914. évi zárszámadása.

#### TARTOZIK Mérleg-számla 1914. évi december hó 31.-én. KÖVETEL

V a g y o n			T e h e r		
	K	f		K	f
Pénztár 1914. évi december hó 31.-én . . . . .	845	70	Üzletrészek . . . . .	23150	—
Takarékpénztárnál elhelyezett betét . . . . .	7325	07	Tartaléktöke . . . . .	6761	36
Szőlő és pince felsz. és 1914. évi beruházás . . . . .	21900	—	Fel nem vett osztalék . . . . .	622	38
Hátralékos üzletrészek . . . . .	230	—	Egyenleg mint jövedelem . . . . .	1137	43
Hátralékos üzletrészek kamata . . . . .	14	40			
1914. évi december hó 31.-én felvett leltár . . . . .	1356	—			
	31671	17		31671	17

#### TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számla. KÖVETEL

K ö l t s é g			J ö v e d e l e m		
	K	f		K	f
Adó . . . . .	126	84	Szénkénegraktár-jutalék . . . . .	536	40
Kezelési költségek . . . . .	190	04	1914. évi bortermés (értékesítve) . . . . .	2352	48
Fizetések . . . . .	2200	—	Szénkénegraktár . . . . .	1005	12
Szőlőmunka, vadvessző-előállítás és beruházások . . . . .	1865	23	1914. évi december hó 31.-én felvett leltár . . . . .	1356	—
Szénkéneg-fuvar . . . . .	184	78	Kamatok (betét után) . . . . .	390	31
Egyenleg mint jövedelem . . . . .	1137	43	1913. évi termésért bevett többlet . . . . .	64	11
	5704	42		5704	42

Tapolcza, évi december hó 31.-én.

Weiler Kálmán elnök,

Handlery Gusztáv titkár.

#### A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Dr. Fischer Gyula, Frisch László, Berger Vilmos, Csekő Kálmán, Bíró Ignác, Keszler Gyula, Hirsch Lipót, Kis Vilmos, báró Puteáni Géza, Mojzer Endre, Szabó József, Nagy Aladár, dr. Lőke Mór.

A fenti számadásokat átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1915. évi május hó 16.-án.

#### A F E L Ű G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Takács Jenő.

Szűcs Jenő.

Cséby Árpád.

ifj. Lessner Mór.

A szövetkezetnek 1914. évi december hó 31.-én volt 81 tagja 463 üzletrészszel.

A közgyűlés rendelkezésére álló 1137 K 43 f. tiszta jövedelem felosztására nézve az igazgatóság a felügyelő-bizottsággal egyetértőleg a következő javaslatot terjeszti elő:

1. Fizetessék a +63 drb 50 K névértékű üzletrész 1914. évi osztaléka fejében üzletrészenként 2 K . . . . . 926 K

2. Az így fennmaradó 211 K 43 f.-t pedig a jövő év számlájára átvinni véleményezi.

Felhívotnak azok az üzletrész-tulajdonosok, kik a jegyzett üzletrészek után a befizetéseikkel hátralékban vannak, ezt a szövetkezet pénztárosánál az alapszabályok

5. §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg befizetni sziveskedjenek. — A közgyűlés által megállapítandó osztalékot a vonatkozó szelvények ellenében Grosz

Dezső a Tapolczai Takarékpénztár Rt. tisztviselője, mint a szövetkezet pénztárosa fizeti ki, kinél a hátralékos üzletrészek és járulékok is befizethetők.

## HIRSCH JÓZSEF

hentesüzlete és füstölője  
TAPOLCZA, főtér.  
Telefonszám 96.

### Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus,  
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, elsőrendű  
sertésszir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg  
felvágottak. :-:

N a p o n t a saját készítésű  
friss virsli, kalbász, berlini és  
szafaládé. :-:

**Legolesőbb napi árak!**



## KRAUSZ ALBERT FIA

KŐIPARTELEPE

Esterházy-utca 2. szám. PÁPA Jókai-utca 102. szám.

Telefon 95. szám. Nagy malomkő-raktár,  
legjobb minőségű francia és tót kövekből.

Dus választéku sirkő-  
raktár bel- és külföldi  
:: kőfajtákból. :: Gyári raktár malom-  
berendezési cikkekből.

Készít sirlókat,  
épületi munkákat,  
keresztelő-medencéket,  
urasztalát, kataszteri és határ-  
köveket legolesőbb  
:: áron. ::

